

## «Что, где, когда?» -

### Музыкально-интеллектуальная игра в ДМШ.

Игра — это огромное светлое окно, через которое в духовный мир ребенка вливается живительный поток представлений, понятий об окружающем мире. Игра — это искра, зажигающая огонек пытливости и любознательности.

В. А.Сухомлинский

Как правило, игра «Что? Где? Когда?» известна почти каждому человеку. Она не только интересна, но и полезна. Практически все вопросы оригинальны и требуют глубокого размышления. «Что? Где? Когда? » — является интеллектуальной игрой, где команда ищет верный ответ на определённый вопрос. Команда обязана ответить в течение одной минуты. Если «знатоки» отвечают верно, то им начисляется очко. В случае неправильного ответа, балл присуждается их противникам. Победители те, кто набирает большее количество баллов. Викторина подобного типа очень полезна и нравится учащимся, так как она не только повышает уровень знаний, но и помогает мыслить совершенно по-другому.

23 октября знатоки музыкальной литературы – учащиеся четвертых классов ДМШ №2 собрались в кабинете №103, чтобы соревноваться и показать свои знания. Здесь все было продумано и приготовлено для предстоящей игры: стол для игроков, волчок со стрелкой, (его роль выполнил любимый всеми спиннер) и даже черный ящик. Тема игры «Симфонический оркестр» была выбрана не случайно, ведь в четвертом классе учащиеся на уроках музыкальной литературы более подробно изучают и знакомятся с инструментами симфонического оркестра. Яркие, красочные фотографии и картины на электронной презентации, вопросы - стихотворения, легенды и музыкальные фрагменты из знакомых произведений помогали детям лучше и полнее отвечать на поставленные вопросы. Обе команды, с музыкальными названиями «Диезы» и «Бемоли», заранее готовились к этому состязанию, читали дополнительную литературу, слушали музыку, даже изучали строение своих инструментов, так как многие учащиеся играют на скрипке. Группой поддержки выступили остальные учащиеся четвертого класса, которые внимательно, сдерживая свои эмоции, наблюдали за игрой одноклассников. Больше всех понравился вопрос из «черного ящика», предложенный преподавателем музыкального училища им. Л.П. Кирюкова, отделения духовых инструментов В.Г. Труниным. Дети с большим

интересом рассматривали предмет, сделанный из тростника, и рассказали много интересного о назначении этой вещи, без которой нельзя произвести ни одного звука на деревянно - духовом инструменте. Когда стрелка показывала музыкальный сектор, то для игроков задача была не простая: отгадать звучание музыкального инструмента, и узнать из какого произведения этот фрагмент. Но, несмотря на все трудные и оригинальные вопросы, знатоки выполнили все задания. Правда, команда «Диезы» пришла к финалу с опережением и стала победительницей турнира. Самыми активными участниками игры стали: Сутулова Марина, Перминова Ангелина, Руненков Егор, Бекшаева Лия, Власова Юлия. Хочется, от всей души поздравить участников игры «Что, где, когда?» с победой и пожелать всем знатокам дальнейших, творческих успехов!

Материал подготовила:  
преподаватель музыкально-теоретических дисциплин  
Трунина Наталья Ильинична